

我院加盟福建省妇幼专科医疗联合体

9月4日,福建省妇幼保健院和宁德人民医院医疗联合体合作签约授牌仪式举行。

福建省妇幼保健院为全国首家三级甲等妇幼保健院,并依托省妇幼保健院建设了省儿童医院、省妇产医院,技术力量雄厚,作为省妇幼专科医联体的牵头单位,将与我院一起探索更加有效的医联体协作机制,构建上下联动的妇幼健康体系。通过技术合作,提升我区妇幼医疗服务水平,同时利用互联网医院和远程医学中心等信息技术平台,实现



远程教学、远程会诊、远程医疗指导,真正让妇女儿童在家门口就

能获得省级优质医疗服务。

当日,医院永生讲坛举办宁德市人才日系列活动妇产科和儿科专场学术活动,省妇幼保健院急诊科主任医师林海、产科副主任医师刘兆懂、妇三科副主任医师刘达宾、精准医学妇科副主任医师蔡良知为总医院及各分院相关学科业务骨干展开精彩学术讲座。专家团队深入病房,与我院医护人员一道,开展联合查房和手术视频分享等活动,指导医院相关学科发展。

■张颖珍 杨柳

医院2022年全面从严治党和意识形态和党风廉政建设工作会议召开

7月28日,医院召开2022年全面从严治党和意识形态和党风廉政建设工作会议。

会议传达了十九届中央纪委六次全会、国务院第五次廉政工作会议和省卫健委2022年全面从严治党和意识形态工作会议等会议精神。驻区卫健局纪检监察组组长黄文添在会上通报了《关于两起群众身边腐败和不正当之风问题典型案例的通报》,并作2022年下半年党风廉政讲话。

会议充分肯定了医院上半年在落实全面从严治党、加强党风廉政建设和意识形态工作等方面取得的成效,分析存在差距和不足,并明确下半年工作任务

务:一是坚持党建引领,推动医院高质量发展。坚持以党的政治建设为统领,切实履行全面从严治党和主体责任,开展“迎盛会、铸忠诚、强担当、创佳绩”实践活动,持续深化公立医院改革,不断提升医教研管服务能力,一手抓疫情防控,一手抓医疗业务发展,“两手都要硬”。二是聚焦“三提三效”,促进提质增效降耗。把实施“提高效率、提升效能、提增效益”行动作为推动医院各项工作的重要抓手,巩固拓展党史学习教育成果,调节节奏、调结构、调品质,突出“快”“优”“实”。三要强化责任落实,抓好意识形态工作。以迎接和学习

宣传贯彻党的二十大为主线,守好主阵地,唱响主旋律,讲好医院故事。四是突出标本兼治,推进党风廉政建设。压紧压实管党治党主体责任,加强作风建设,落实廉洁从业行动计划,巩固无“红包”医院创建成果,营造风清气正的政治生态和干事创业的浓厚氛围。

会议要求,全院上下要提高政治站位,强化责任担当,落实全面从严治党的新部署、新要求,忠诚履职尽责,毫不放松抓好疫情防控和医疗业务工作,助推医院高质量发展,以实际行动迎接党的二十大的胜利召开。

■周雅云

白衣驰援 平安凯旋



7月25日,我院举行隆重的欢迎仪式,迎回了驰援霞浦抗疫的医疗队队员。

逆行出征 紧急驰援霞浦

霞浦突如其来的疫情牵动着宁德广大市民的心,我院第一时间派遣上百位核酸采样队员支援,每日轮转往返于蕉城、霞浦。7月6日,医院再次紧急组建抗疫医疗队,一行8人逆行出征,火速驰援霞浦抗疫。

连续作战 共同守护万家灯火

抵达对口支援的霞浦福宁医院,抗疫医疗队第一时间了解当地医疗状况,队员们迅速分组、明确分工,奔赴临床一线投入紧张的医疗救治工作。医疗队的到来,对缓解福宁医院人手紧张的局面起到一定作用。

抗疫医疗队与福宁医院的同仁一起工作、一起钻研医学技术,与时间赛跑、与病毒较

量,以饱满的热情、精湛的专业技能和丰富的抗疫经验,全力以赴、尽心尽责,与兄弟医院支援霞浦抗疫的同仁一道,以实际行动守护人民健康。

载誉而归 勇士平安凯旋

“慷慨自古英雄色,甘洒热血写青春。”霞浦县委副书记叶小舜对抗疫医疗队的援助给予高度评价。19个日夜的相处,抗疫医疗队与霞浦人民和福宁医院结下了深厚的情谊。疫情防控取得阶段性成果,叶小舜代表县政府为抗疫医疗队举行隆重的欢送仪式,队员们踏上返回的路程。

医院的平安凯旋的勇士接风洗尘,队员们按照疫情防控规定进行休整和健康管理,无异常情况,即可返回各自工作岗位。大家用实际行动与汗水,践行了白衣执甲、逆行出征的医者责任与担当,诠释了医务工作者的大爱精神。

■张颖珍 李枝端

总院建设进行时

蕉城区总医院医疗资源下沉巡诊各乡镇基层分院

为进一步优化医疗资源配置,实现优质医疗资源下沉,提升基层医疗服务能力,更好解决群众看病就医的“急难愁盼”问题,蕉城区总医院出台了《关于乡镇分院挂点工作安排的通知》等文件,采取总医院领导挂点帮扶基层分院的形式,充分发挥总医院医疗资源优势,组建业务骨干团队每月到挂点基层医院开展巡诊工作。

通过开展门诊坐诊、教学查房、组织专题讲座、病例讨论、点题帮扶等方式,对口帮扶基层分院,提升分院的临床技术和管理能力,形成上下联动、优势互补、资源共享的运行机制,让基层老百姓在家门

口就能享受到县级医院的优质医疗资源,既能省下药又能少跑腿,有效缓解了老百姓看病难、看病贵的问题。

9月4日,蕉城区总医院党政班子成员带领各临床科室医疗骨干及管理团队下沉霍童中心卫生院开展业务讲座、医疗帮扶等工作。

通过联合门诊病案分析、处方点评方式与基层医务人员一起讨论分析,同时分享对常见病、多发病的诊疗方案,传授诊疗技能,进行健康保健知识和技能等宣教工作,使群众得到更舒心、更放心、更贴心的诊疗服务。

为了提高基层卫生院的诊断能力和救治水平,区总医院专

家开展了业务培训,神经内科邹国平主任医师为他们详细讲解了“脑卒中中的早期识别与防治”,医务部林蔡春主任医师作题为“如何规范书写门诊病历及住院病历”的专题讲座,药学部吴飞华副主任药师讲解了“门诊疑义处方分析”。

我院作为蕉城区总医院的龙头医院,通过选派骨干医务人员下乡驻点帮扶,充分利用人才、技术和管理等优势,帮助各基层分院提高医疗服务水平。实现优势互补、上下联动,助力推进各乡镇基层分院医疗服务能力提升,方便群众就近便捷就医,提升群众的满意度。

■周雅云 李枝端

蕉城区总医院开展护理和院感管理工作培训

关爱生命,共促健康。9月22日,党的二十大召开前夕,蕉城区总医院护理和院感管理工作培训班在我院开班,区卫生健康委局党组书记黄青松出席开班仪式,总医院各成员单位相关负责人及护理和院感业务骨干参加培训。

黄青松表示,院感管理是疫情防控的底线,规范护理操作是医疗安全的红线,防患于未然

是感控的首要任务和核心理念。他希望,总医院全体医务工作者继续坚持人民至上、生命至上,通过培训,让全区护理和院感管理更加专业化、科学化、精细化、标准化,服务达到同质化,使各基层医疗卫生机构的工作能力再提升,安全意识更强,杜绝安全隐患,为建设健康宁德、增进人民健康福祉作出新贡献。

培训内容丰富紧凑,通过培

训进一步推动了蕉城区医疗卫生共同体建设,推进了构建横向到边、纵向到底、步调一致的卫生与健康服务网络,为总医院各成员单位护理、院感的发展提供了新思路,让护理人员、院感人员对未来学科建设充满希望,在今后的的工作中,不断更新、不断创新,为我区卫生健康事业发展贡献自己的一份力量。

■叶惠玉 李枝端

医院组团参加中国医院战略与学科发展大会

8月26日至28日,第二届中国医院战略与学科发展大会暨福建医科大学附属第一医院建院85周年学术交流会在福州举办。我院党政班子和相关部门负责人及业务骨干10余人组团参加,院党委书记受邀担任“品质初心·求新求变——迎‘党建+’品牌发展新契机”分论坛对话嘉宾。

大会设主论坛暨院士论坛和六个分论坛,以“擘画‘高质’新图景 筑就‘共富’健康路”为主题,围绕医院学科与人才、国家医学中心与国家区域医疗中心建设、医联医共、绩效考核、“党建+”、互联网医疗等热点议题展开交流探讨,为医院高质量发展注入新活力,为医疗卫生事业加速优质发展提供新动能。

院党委书记黄振耀就“在医院已将绩效管理作为重要管理工具的当下,党建工作的绩效管理该怎么实施?”和“如何通过内化于心,外化于行的形式,构建公立大医院大发展格局与文化自信”,同与会人员展开对话交流。他表示,要推进党支部标准化规范化建设,将支部书记考核管理融入到医院干部绩

效考核体系中,同时定期对党员开展考核工作,将平时考核和集中考核相互联系在一起,把党员自我评价、党支部综合审定结合起来。要加强公立医院领导班子和干部人才队伍建设,实施党支部书记“双带头人”培养工程,落实“双培养”工作机制,建立“党委统筹谋划、支部组织督导、党员(职工)创先争优”的三级联动模式,拓展特色做法,打造具有医院行业特色的党建亮点品牌项目,全面构建公立医院的发展格局与文化自信。

与会人员在会后根据业务需求分别参加各个论坛学术交流,并同期参加了文化观礼和敬远楼党建馆、院史馆参观等活动。与会人员纷纷表示,此次参会,开阔了视野,学习了先进的医院管理理念,对今后的工作很有裨益。

■李枝端

